

El Obrero de Tarariras

Montevideo
Porte Pago

INDEPENDIENTE Y AMENO

AÑO II

Director y Administrador: Francisco P. Martorana

NºM. 38

Tarariras, Agosto 20 de 1919

Suscripción adelantada:
MENSUAL \$ 0.20

Los originales no se devuelven, sean
o no publicados.

Aparece 3 veces al mes

NOTAS

Culta predica de nuestra prensa

Dos ejemplares—no diremos como llegaron hasta nosotros—de un periódico de Rocha, de fecha próxima nos dan clara visión de la febril agitación que embarga a los moradores de aquella ciudad con motivo de aproximarse Noviembre.

Lo de siempre; llevando en los ánimos de los lectores el odio hacia el partido adverso para que las futuras generaciones se aprecien y distingan por las tradiciones, por las insignias, por los colores.

— Dejamos al pensamiento libre, vagar por el departamento, y, nos formamos un concepto más elevado aún de nuestra prensa que—aunque responda a opuestas opiniones en general lo hace en forma culta y menos rancorosa.

Los periódicos de Rocha adversos al partido colorado, no le atribuyen a este las disposiciones de pequeños grupos de hombres que redactan «El Día» y «La Defensa» y lo que se están increpando, porque si el partido nombrado se vé hoy calumniado y vilipendiado se debe al pensar egoista de algunos de los que se les llamó hombres representativos.

Marcar derroteros a las huestes partidarias no quiere decir fomentar el odio hacia el adversario, ni personalizarse con alguno de sus hombres.

En el campo Nacionalista

El diez de Setiembre—según informa la prensa en general—en campaña se han de realizar—dispuesto por el Directorio—las elecciones de los congresales para integrar el congreso elector de candidatos a los puestos representativos del partido que han de ser votados en Noviembre.

Las seccionales de departamento, establecido por la carta orgánica, que tendrán que preparar las asambleas para la fecha indicada entrarán en un período de actividad.

Para la elección el voto será secreto, y, los nacionalistas, consecuentes con sus aspiraciones, y tras un examen basado en las aptitudes, cualidades e inteligencia de los hombres más representativos, dará

su voto a los que verdaderamente se lo merecen.

A los Nacionalistas laboriosos toca la distinción entre ellos.

Censo escolar

En algunos centros educacionistas y autoridades, han empezado la delicada tarea del censo escolar para que el tiempo no se jacte de haberlos sorprendidos a mitad de la mar-cha.

Es deber de todas las maestras de escuela dar principio al delicado cometido y hacer que las secunden otros funcionarios y personas que prestarán su concurso desinteresadamente.

CONTESTANDO

Nuestra palabra

Una persona que nos ha dirigido una carta en la cual escribe poco y deja palpar mucho, aludiendo a un artículo nuestro que, meses atrás, vió la luz pública en «Helvética»—y que transcribiremos al pie de estas consideraciones para que el lector conozca todo—nos da a comprender que nuestro silencio con respecto a la candidatura del doctor Samuel Bértón contrasta con el artículo de referencia.

Nosotros contestando nos expresamos así:

Somos partidarios decididos de que los candidatos a diputados; sino todos, al menos los que puedan ser hijos del Departamento, persona se entiende, dignas de ser llevadas a tan alto cargo.

Consecuente con nuestro modo de pensar la candidatura del doctor Bértón no puede ser combatida por nosotros, muy al contrario, apoyada.

Es cierto que nada conoce mos si el doctor Bértón debidamente responderá a las aspiraciones de sus electores que es el bien del Departamento, pero no es menos cierto que muchos nada han hecho, y bajo colores diferentes y con cara... de esfinge han venido haciendo chistes en esta localidad sin que nadie, ni adiel ha tenido el coraje de decirle: — Transfugas, basta de comercio!

A muchos hemos oido decir respecto a diputados:—Nos haremos decir el programa que desarrollará en su actuación parlamentaria y lo obligaremos, si estamos de acuerdo, a que lo cumpla.

En este caso estaríamos la en misma situación y a elegir entre el señor Bértón y los de la talla de los «chistes» del «fre-

no mulero y el palenque» debemos moralmente y por honestidad quedarnos con el primero.

En el artículo que va más abajo hay ideas de carácter general aplicables en toda la República y jamás, creemos que podamos personalizarnos con determinada persona, sea quien sea.

Y en la candidatura del doctor Bértón si se lleva a caño nuestras ideas condensadas en el artículo en cuestión no tienen su campo de acción y no lo pueden tener.

He aquí el artículo a que se ha hecho referencia a título de curiosidad:

«Largo, larguísimo es el estudio de un galeno: 12 años, creo, de continua labor, de experimentos, análisis sobre el organismo humano; es el mecánico de nuestro ser material, a él acudimos en busca de alivio para nuestros males, y él, conocedor de todos nuestros resor tes, sabrá ponerlo en marcha regular para que su buen funcionamiento nos enorgullezca del siglo en que resplande la ciencia médica.

De manera que en sus manos, en trances difíciles de la vida, está nuestra salvación, y a él abandónase con entera confianza nuestra familia.

Cuando a él se acude solicitando sus servicios profesionales, es el diagnóstico que tendrá que esmerarse, poniendo todo su alcance y atención, visitarle con frecuencia, estudiar los cambios, los movimientos y las alternativas de la enfermedad, sin dejarle a merced de la familia, si la posición financiera de ésta, no podrá satisfacer sus afanes y trabajo.

Un doctor debe ser franco y sincero sin revestirse, al haber examinado al enfermo, de esa ambigüedad misteriosa, que los interesados miran con ojos grandes y conteniendo la respiración.

Al contrario; es deber de un galeno tener al corriente de la enfermedad a los parientes por todo lo que puede sobrevenir.

Un doctor llamado a asistir a un enfermo es desde luego un dueño completamente de nuestra vida, pero un dueño irresponsable.

No basta haber estudiado dos lustros o más, es preciso estar siempre cerca de la ciencia, revolver las entrañas de los libros, emplear su inteligencia en busca de complicaciones, gérmenes de nuevas enfermedades.

Su misión en el seno de la humanidad, es la más sagrada, la más delicada; un descuido,

una despreocupación es suficiente para apagar una vida llena de promesas para una familia, para la patria...

No tiene en las manos una máquina cualquiera, un pleito, una escrituración de un campo, que todo error tiene su enmienda; en la vida humana, pequeños errores no tienen reparo alguno.

Con harta frecuencia, y no generalizo el concepto, nos es dado constatar hechos que desvían por completo a doctores en medicina de su verdadera senda, apasionándose al par de cualquier polémico logro por el puesto público, por escalar la cumbre buscando tama como si su honrosa profesión no fuera bastante para darle una fama sólida y bien ganada.

A un galeno, vedado le debía ser toda intromisión en cualquier asunto político, o en su defecto hacerlos responsables cuando pronuncian las fatídicas palabras. «Hay que tener paciencia; es inútil...»

Un doctor que pase noches tras noches urdiendo política, soñando con la banca de legislador, o en una casa de juego apuntando grandes sumas, ¿qué serenidad de espíritu para asistir a sus enfermos puede tener a la mañana siguiente?

Resulta después que en vez de dar remedio de apendicitis le suministra sal inglesa...

Ciertos consultorios (me refiero en todo el globo terráqueo) a veces, a las diez de la mañana están atestado de gente, porque el doctor duerme el sueño agitado de los pesos perdidos o del frustrado, ensueño de la banca o del honroso puesto público.

De ninguna manera puede provocar enojos a facultativos este breve artículo escrito a través de la experiencia y no teóricamente, considerando ocioso extenderme más al respecto, pues, hay personas que esto lo saben y lo ven tan claro como el que esto escribe.

Sólo concreto que a los doctores jugadores y «metidos» en política se les debía prohibir ejercer la medicina; en caso contrario, hacerlos responsables cuando no cumplen con su sagrado deber.

¿Cuantas veces nos es dado presenciar que de un punto de campaña se trasladan a pueblos a consultar doctores personas que tienen un principio de enfermedad y en vez de suministrárselo un remedio para paulatinamente desaparecer, paulatinamente se desarrolla, y el cliente cada ocho días se costea ocho leguas...»

COLONIA SUIZA

Tuvo forzosamente que resignarse al capricho de la suerte—al verse tronchada la marcha ascendente hacia la cumbre del progreso, aun cuando ha sido, se puede decir, por un corto lapso de tiempo y con unánime sentir—la flamante y culta Colonia Suiza.

El renombre adquirido por la hospitalidad que brinda, sea a personalidades artísticas o literarias como a modestas personas que—con los tres modelos regeneradores suministra sabia al espíritu cansado de las grandes urbes, donde grandes rotativas traducen y llevan hasta ellos todo el movimiento comercial, político y social—hace que todo lo que le obstaculiza seguir la ruta emprendida se haga carne en los que por ella se interesen arrancándoles gritos de justas protestas.

Colonia Suiza no es hoy la que fué ayer: pequeña.

Ante nuestra visual hoy se presenta cual guapo mancebo, fioreciente, y en lo futuro en el concierto de sus similares será un modelo que hará honor al país.

Hemos leído un extenso artículo donde se hacen profundas y bien pensadas manifestaciones que disipan toda sombra que albergaba en nosotros y quedamos convencidos una vez más de los mejores propósitos que animan a los que representan Colonia Suiza y a los que escuchan las palabras que de su seno parten.

Las familias que vieron nacer a sus hijos cuando apenas Colonia Suiza, podía ofrecer poca cosa a los que por ella se interesaban, hoy ante el progreso alcanzado por el esfuerzo propio y el empeño de hacerla grande podrán decirles a esa juventud que es un triunfo.

Es sublime, en verdad ver que la flamante y culta Colonia Suiza pueda realizar sus aspiraciones justas, grandes, que al ser mañana hospitalaria de ilustres vates, literatos, políticos y diplomados se enorgullezcan los que a tal altura la llevaron.

Si los trabajos de la carretera, de la plaza de deportes, etc., empezarán muy pronto, según hemos leído en el colega «Helvética», a quien se debió tanto para bienes alcanzado por la flamante y culta población de Colonia Suiza, la estación veraniega ofrecerá a los turistas atractivos salubrables para el físico y el espíritu.

Felicitamos a la sociedad en general de Colonia Suiza por su prosperidad y conquistas en el campo del progreso.

REALIDAD

En una hermosa mañana de primavera, dejé para siempre mi casa paternal para independizarme y forinarme a fuerza de energía y voluntad, esa base sobre la cual descansaría mis largos años de vejez.

Tenía veinte años y ya crecía-

me un hombre. Había dejado, al despedirme y sobre el umbral de la puerta, a mi madre llorosa y sin volver la cabeza hacia aquella casa de paredes blanqueadas y techo de tejuela que destacaba su silueta sobre el fondo oscuro de un bosque de abetas; sin mirar el banco rústico de roble sobre el cual siendo niño, mi madre, entre besos y caricias, me había contado la fábula del niño pródigo, llorando al pensar que tal vez grande, saldría su único hijo para nunca volver en el hogar, al seno de su familia.

¡Síos queridos! ¡tiempos inolvidables! en los cuales el niño al estrechar bien fuerte a su madre embarga todo un mundo.

Caminaba arrogante el paso, sonriente, burlándose del desconocido, la vista hacia nuevos horizontes.

Seguía el camino ancho... de la vida bordado de flores perfumadas que debían llevarme a la felicidad.

—Tengo veinte años—gritaba en alta voz golpeándose el pecho como para afirmar mi juventud.—Voy a cortejar hermosas mujeres; le cantaré versos y tomaré de sus labios el néctar del amor.

Juntos con otros espíritus fuertes que encontraré en mi destino abordaré los grandes combates de la vida y, venceré, ya que es por la felicidad de la humanidad.

—Tengo veinte años, decía Mi ley es la justicia, mi patria el mundo, los pobres mis hermanos; ellos me amarán por el bien que les haré y, si es preciso sufrir para conseguir la felicidad sufriré hasta obtenerla.

Solo diez años pasaron, temprano mis fuerzas me abandonaron, triste y meditabundo vuelvo de lejanos países, donde mi vida fué un paso de bohemio no despertando ningún eco mi voz. Muerta mi madre, solo me queda el marmol frío como la vida, don de verter todas las penas, todo este amor que rchusone la humanidad.

Abandonada la casa, grietados y mohosos los muros, se oye de noche ruidos extraños y gritos del murciélagos.

Mi vida, mi experiencia desmintieron mis esperanzas.

Lleno de ilusiones no sabía que las mujeres simulaban oír versos de amor con la sonrisa en los labios, y, que en el fondo de su ser remase completa indiferencia.

No sabía que el mundo, los hombres nos odian por el amor que queremos hacer reinar; que el sueño más que sueño no es, que los amigos nos abandonan en el ardor del combate; que la fraternidad sobre papel y labios existe pero no en el corazón de cada uno. No sabía que el mendigo insultaba y lastimaba la mano que le diera el pan.

¡Muchos, muchos son los que sufren sin nunca, nunca conseguir la felicidad!

Por mi ya he bastante vivido; lo noto en el vacío de mi alma;

las flores no tienen más aroma para mí; los niños ya no me alegran con sus sonrisas, y a tí, ojos divinos, te veo enamorada y me quedo indiferente. Soy viejo, viejo y tengo treinta años.

He querido ver el mundo con ojos de justicia como lo soñaba y lo encontrado como está pobre y miserable como yo.

Sin embargo, el regreso no debe quitar el valor de la pastanza; es necesario dejar—ya que necesito tanto valor para luchar en esta vida—toda la esperanza en el alma de la juventud.

A. L. D.

Tarariras 11-8-19.

PÁGINA DE LA JUVENTUD

Dolor y amor

Para la Sta. Ramona Blanco

En tempestuosa noche llamaron a mi puerta, y al preguntar, quién llama un eco respondió: yo soy un fiel amigo que vivo siempre alerta, y queríe acompañarte. Me llaman «El Dolor». Y en majestuosa tarde, mis ojos divisaron una silueta hermosa con formas de mujer. Amor! grité anhelante, y Amor me contestaron, y amor, unió al instante, dos seres en un ser.

Y desde entonces marchan asiduas de las manos mis dos buenos amigos, mis dos fieles hermanos con paso triunfador. [nos,

Perdona novia mía, más dobo confesarte, q'marcha como guía, q'marcha más delante, el otro, el más sincero, más noble. ¡Mi Dolor!

Maximino R. Cambó.

Montevideo, Julio 22/819

¡QUE RICO TIPO!

Días pasados un literato que con otra letra del abecedario ha firmado engendros literarios preguntaba: ¿Y el nombre de las cosas? por cosas que nada lo importaban.

¡Qué rico tipo!—nos dijimos nosotros.—Porque sería lo mismo que nosotros le preguntáramos: ¿cuántas lecheras ha Vd. ordenado? ¿cuántos quesos hacían por día? ¿Puede decir Vd. las tachuelas que gastó «Napoleón?

Es lo mismo; nada más y nada menos.

¡Qué rico tipo!

La fiesta del Árbol

Todos los años se plantan árboles en las escuelas. Si cada año plantaran veinte árboles en cinco años habría cien árboles que darían mucha sombra.

Pero resulta que el tiempo no permite que muchos se desarrolle y los seca para evitar el aspecto de bosque que mañana tendría delante las escuelas. Y se plantan siempre árboles y se abriga la esperanza del mañana, pero, ese mañana nunca llega por que los árboles se secan, por que así ha de ser cuando no se ven árboles.

Jeny.

Club nacionalista

En el momento en que escribimos estas líneas tenemos entendido que algunos jóvenes de Colonia con otros de esta localidad formarán un Club Nacionalista cuya sede será entre nosotros. Deseando la prosperidad del club a realizarse, deseamos también que las energías juveniles se encaminaran hacia límpidos horizontes.

POR LA VELADA

Reina gran entusiasmo por la velada que, rememorando el 25 de Agosto, prepara la juventud local.

Se han ensayado obritas que despertarán interés en la mise en scène.

Se ha resuelto que la velada se realice el 24 del corriente y no el 23 como noticióse en el número pasado.

“DONA VERDURA”

Es notoria la desidia y la despreocupación de parte de quienes podrían dedicar ratos de ocios en el cultivo de las hortalizas.

La escasez de verdura aquí en campaña es cosa visible, pues no se encuentra una raquítica cebolla, ni una zanahoria bien desarrollada.

Es un verdadero lujo cuando se puede encontrar algún repollo por \$ 0.20.

¡La guerra! ¡la guerra! hasta las hortalizas hizo llegar sus efectos.

Consultorio Femenino

Argentina—Distinguida joven, si la amistad que tiene con su amiga es íntima, puede hacerle un obsequio útil, como ser: un juego de té, un juego de toilet, una carpeta para la mesa, un par de cuadros de comedor, un par de cortinas u otra cosa que usted vea que le sea útil, pero siempre que sean íntimas amigas; en caso contrario, un par de floreros, un biscuit con flores o cualquier adorno que no sea de valor, porque como la amistad no es muy estrecha no tiene Vd. obligación, así que siempre está cumplida. Yo la aconsejo que no la obsequie con agujas de lencería, porque toda joven desposada, está siempre muy bien prevista de ropa blanca, en vez si Vd. le regala algo útil y necesario lo tendrá muy en cuenta. Todo depende de la amistad y posición de ambas. Si desea más explicaciones y datos al respecto, estoy a sus órdenes.

Símpatica Modesta. — Procure siempre conservar su cara con suma sencillez y elegancia. El dormitorio, puede Vd. arreglarlo en esta forma para la cama le hace Vd. misma una colcha y cortinas de tul, que le resultan muy baratas, y le pone un biso rosa pálido o amarillo, según su gusto, y después el ropero y el toilet, el labitorio no se usa más, pero naturalmente si Vd. lo tiene no se deshaga de él, a los pies de su cama coloca una butaca (si tiene) o chansselloinge, y si Vd. no tiene ninguna de ellas con dos o tres sillas es suficiente. Y en el sitio indicado una mesita pequeña con un busto, y floreros con bastante flores en el labitorio o en algún mueble; tenga siempre sus habitaciones abiertas para que entre el aire, principalmente de mañana temprano. Sala no se usan más, pero tampoco debemos suprimirla, pues es una habitación muy necesaria o en caso contrario con tener un comedor bien arreglado, (que es lo que hoy se usa) es suficiente. Para tener una salita es necesario tener los objetos siguientes: un juego de sala pequeño, elegante, color claro, un espejo o consola dorada, cortinas para las puertas o ventanas, una alfombra o camineros, (precisamente en la mueblería Caviglia de Montevideo hay una liquidación de soberbias alfombras y camineros) después necesita por lo menos dos pedestales, con un busto para cada uno, una araña, una mesita para el centro con un gran ramo de flores cuatro cuadros y algunos almohadones, yo creo que para campaña conviene mucho más un lindo corredor, que no sala, en fin señora, si Vd. es económica arregla su casa muy elegante y cómodamente con muy poco dinero, pues por \$ 18.00 se compra Vd. en un remate un lindo juego de sala y como sucede con eso, con todo es lo mismo, yo cuando necesito algún mueble, lo encargo a Montevideo y me lo hago comprar en los remates.

En espera de sus gratas órdenes, reciba mis cariños.

Jeny.

Balance anual de la Sociedad Fomento

Saldo del año anterior	\$ 203.35
Papel para lista de fiesta	0.66
Franqueo	0.52
Deficit de fiesta	8.05
Abono a la comisión de Congreso Deptal.	24.09
Un telegrama al Presidente	1 —
Timbres y sobres	0.16
Doscientas circulares	2 —
Ciento cincuenta sobres	1.20
Franqueo	0.32
Una nota imprenta circulares y sobres	1.70
Franqueo	0.31
Estatutos	4.70
Gastos del Congresal a Congreso Colonia	4.50
Gastos del Té para la Asamblea	6.—
HABER	
Subsidio del Gobierno	100.—
Imp. de las cuotas entradas hasta Julio 31	168.70
SALDO LIQUIDO	339.42

Vida social

Viajeros

Regresó de N. Helvecia, el joven Antonio Lale Démoz.

— Estuvieron en Rosario, la señora Virginia B. y su esposo Antonio Blanco y la señorita Isabel R. Viega y el señor Manuel Márquez.

— Al mismo punto la señora Josefina R. de Félix.

— De Cosmopolita y para O. de Lavalle el señor Carlos Ondri.

— De esta para Cosmopolita el señor Luis Ondri.

— Estuvo en Colonia y Rosario el inspector de policía don Domingo Epherre.

— A y de Montevideo, el señor Ramón Dapet.

— De Buenos Aires el señor Francisco Echeveste.

— Estuvo en ésta de Montevideo, el doctor Samuel Bertón

— Para Rosario, el señor Ruperto Navarlatz.

— De Mamantiales, el señor Antonio Alvarez.

— Estuvo en Nueva Helvecia, el señor Carlos Andreoli.

— Estuvo en Colonia, la señorita Juanita Pastorino.

— Al mismo punto, el señor Damian Quesada y señora y el señor P. Figueiroa.

— Estuvieron en Rosario, la señora Luisa V. de Pignanesi y su señorita hija María y la señorita Julia Quesada.

— Estuvo en ésta de campaña el señor Joaquín Urdampilleta.

— Regresó de Juan L. Lacaze la educaciónista señorita Dolores Gironés.

— Para Rosario, los señores José y Luis Rebusat.

— De y a Colonia Valdense el señor Luis Jourdan.

Enfermos

Restablecidas de la gripe la señora María Ch. de Quinelli y las señoritas Juanita Chiovino y Anita Guisollo.

— También el señor Daniel M. Dalmás.

Asistencia Pública Nacional Hospital Colonia

AVISO

A los señores médicos se les hace saber que, por resolución de la Dirección G. de la Asistencia Pública Nacional, quedan autorizados para recetar a los menesterosos atacados de gripe, cuyas recetas se despacharan en la farmacia de este hospital y en las farmacias particulares, por cuenta de la Asistencia Pública, en las localidades donde no existe hospital.

El Director
Colonia, Julio de 1919.

Doctor Carlos A. Jourdan

Médico-Cirujano. Ha abierto su consultorio en esta localidad. Consultas todos los días. Tarariras.

¿Necesita un automóvil FORD?

SOLICITE precios y detalles al agente, que le enseñará el manejo y se lo entregará en su propia casa.

Taller de reparaciones, pinturas, repuestos, aceites, neumáticos, nafta, etc.

Agencia del automóvil FORD.

David Dalmás

Estación Tarariras

Zapatería «El Porvenir»

— DE —

José Niederer

Se hace toda clase de trabajo perteneciente al ramo.
Surtido permanente de calzado.

EST. TARARIRAS

“La Sirena”

Próximamente el grandioso

y colossal surtido de

Otoño e Invierno

Grandes novedades

PRANDI & LANDINI

Teléf. 28

Frente a la Plaza

COLONIA

PINTOR

Voy a cualquier punto de campaña.

Precio módico y trabajo esmerado.

Dirigirse a

MARCELINO FERNANDEZ
Colonia.

CAJÓN PORTA CUBIERTA

AVISO

Una gran comodidad para los dueños de autos. Se tiene un cajón redondo para poner herramientas y otros útiles y la parte exterior sirve para llevar dos cubiertas.

Visiten el taller de Alberto Brozia y se convencerán

Se ofrecen Frutas seleccionados de la afamada quinta del señor Juan P. Malán (hijo), de Colonia Valdense. Dirigirse al Director de esta hoja.

¡ATENCIÓN!!

Vendo en perfecto estado una carreta, dos rastas y una segadora marca McCormick. Es un buen negocio que se le presenta al hombre de campo.

Para tratar en San Luis con la señora María E. vda. de Camio.

AVISO

LA SOCIEDAD DE FOMENTO que tenemos el honor de representar, inspirada en los mejores propósitos para las mejoras y beneficios de la población en general, recuerda a todas aquellas personas que sean amantes y quieran estimular al progreso, que están en su deber moral y material de formarse socios, y de ahí, aportar su concurso de bien en general.

En Agosto próximo se realizará la nueva Comisión y a la vez se podrá demostrar cuán empeñosa se muestra nuestra Sociedad para colocarse a la altura que merecen todas aquellas instituciones, formadas con ideales y voluntad propia, y que forjan para conquistar el bienestar de la región en que actúan.

La Comisión.

G. ILANO
Rematador Público

Escrítorio: Juan L. Lacaze

Dinero! dinero!

Tengo 15.000 pesos
Para colocar en hipotecas
Para tratar con Carlos Ball, Tarariras.

Talleres gráficos "RECUERDOS"

COLONIA SUIZA (Dept. de Colonia)

Se hacen toda clase de trabajos comerciales
CON PRONTITUD Y ESMERO

Trabajos en varias tintas

Participaciones de enlaces

Invitaciones para funeral

Tarjetas de visita

Memorandums, notas, recibos, etc.

Precios razonables

Ramón Dapelo

Comisiones - Representaciones

Agente de negocios rurales

Escritorio: Estación Tarariras

"Juventud Saucense"

Sastrería de

DANIEL NIPOLI

Se hacen trajes sobre medidas, nacionales y extranjeros garantíéndose la confección.

Corte esmerado

Última novedad, según los figurines recientemente recibidos.—Pueblo Juan L. Lacaze.

José Scarfò

CONSTRUCTOR

ALBAÑIL

Piden presupuestos en el ramo de albañilería en general.

Escritorio en Rosario y en Tarariras, casa de don Juan Quineti.

Se avisa al público

Que habiéndome hecho cargo del establecimiento fotográfico LUZ Y SOMBRA de Floro Cortela, mis favorecedores encontrarán un completo surtido de tarjetas lo más novedoso, lo mismo que toda clase de trabajos al platino sobre porcelana, seda, retratos al témpera natural, lápiz, bromuro y todo lo que se relaciona con la fotografía.

Eduardo Cortela.

Farmacia Estación Tarariras

— DE —

CARLOS BALL

Surtido completo en drogas y Productos Químicos.
La Farmacia está atendida personalmente por su propietario
Precios ródicos. Servicio nocturno.

Estación Tarariras

Alberto Brozia

Con taller de Herrería, Carpintería, Pinturería, se encarga en la reparación de automóviles, como ser: pinturería, tapicería, etc.

Cuenta con un talabartero competente.
El cliente saldrá satisfecho.
Trabajos sólidos y garantidos.

Est. TARARIRAS

LA VENCEDORA

FÁBRICA DE MUEBLES A VAPOR
Carpintería, Colchonería y Cajonería Fúnebre

Emilio Naviliat y Hnos.

(Antigua casa de J. Martelletti)

En esta casa recientemente abierta, encontrará el público un completo surtido de mueblería de todas clases.

Cuenta con un completo servicio fúnebre, desde el más lujoso al más modesto.

Se hace toda clase de trabajos de carpintería, construcciones, etc., etc.

NUEVA HELVECIA